

# 李强会见俄罗斯总统普京

# 李强同俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十九次定期会晤



当地时间8月21日下午，国务院总理李强在莫斯科克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

符合两国和两国人民的根本利益，也有利于地区乃至世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同俄方一道，落实好两国元首重要共识，保持双边关系良好发展势头，不断拓展全方位互利合作，取得更多务实成果。

李强指出，当前新一轮科技革命和产业变革深入推进，蕴藏着巨大发展机遇。中方愿同俄方在巩固传统领域合作的同时，努力开拓新兴领域合作，更加重视用科技创新、产业创新驱动合作，不断培育新的经济增长点。双方要持续深化文旅、教育、青年、地方等交流合作，促进两国人民更加相知相亲，让中俄友好事业代代传承。在世界百年变局加速演进背景下，中方愿同俄方进一步加强多边协调，不断深化同发展中国家的互信合作，坚定推进世界多极化和经济全球化，更好维护自身正当权益和国际关系基本准则。

普京请李强转达他对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。普京表示，今年是俄中建交75周年，是两国关系发展史上具有纪念意义的年份。今天上午两国总理举行年度会晤，就经贸、人文等领域合作深入交流，并签署系列合作文件，这是对我同习近平主席所达成重要共识的有力落实，取得丰硕成果。俄方愿同中方进一步加强互惠互利合作，扩大人文交往，密切在金砖国家等多边机制内的沟通协作，推动俄中新时代全面战略协作伙伴关系取得更大发展。

何立峰、吴政隆、湛聆琴参加会见。



当地时间8月21日上午，国务院总理李强在莫斯科同俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十九次定期会晤。

赢，加强中俄全方位务实合作，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系迈上新台阶。

米舒斯京表示，今年是俄中建交75周年，两国关系当前处于历史最高水平。双方政府间各项合作机制运行高效，合作领域持续扩大。俄方愿同中方落实好两国元首重要共识，持续深化互信，扩大投资、能源、经贸、人文、地方等领域合作，办好“俄中文化年”，密切在国际事务中的沟通协调，更好维护俄中自身正当权益，推动两国新时代全面战略协作伙伴关系不断向前发展。

李强和米舒斯京听取了中俄投资、能源合作委员会，中俄总理定期会晤委员会，中国东北地区和俄罗斯远东地区政府间合作委员会，中俄人文合作委员会双方代表工作汇报。

两国总理充分肯定双方各委员会近一年来的工作。双方一致认为，中俄两国务实合作优势互补、潜力巨大。双方要进一步优化合作结构，稳步推进经贸、投资、农业、能源等传统领域合作，拓展数字经济、生物医药、绿色发展等新兴领域合作，以

举办“中俄文化年”为契机深化人文交流，巩固友好民意基础，不断增强两国合作的内生动力，提升合作质量效益。

会后，两国总理签署了《中俄总理第二十九次定期会晤联合公报》、新版《中俄投资合作规划纲要》，并共同见证签署相关合作委员会会议纪要以及教育、科技、化工、绿色建造、海上搜救、跨境货物运输、便利公民往来等领域合作文件。

当日上午，李强向俄罗斯无名烈士墓敬献花圈。何立峰、吴政隆、湛聆琴参加上述活动。

## 中俄总理第二十九次定期会晤联合公报



扫码阅读全文

八月的香江，一场盛会发出民族强音。

2024年全球华侨华人促进中国和平统一大会20日在香港举行，港澳台有关团体代表，海外统促会组织、爱国侨团代表1200余人参加会议，围绕“坚定不移推进中国和平统一，致力实现中华民族伟大复兴”的主题，广泛凝聚共识、共商祖国统一大计。

“今天的祖国已经走上强国建设、民族复兴的康庄大道，今天的香港已经进入由治及兴的新阶段，在此时此刻讨论促进中国和平统一大业，我感到比过去任何时候都更有信心、能力和底气，也更感到自豪、光荣及责任重大。”大会主办方中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜的致辞引发与会人士共鸣。

### 发出反“独”促统时代强音

与会人士表示，当前台海形势复杂严峻，但是时与势始终在支持国家统一的力量这一边，“要和平、不要战争”是岛内的主流民意，是海内外中华儿女的共同心声。

“上千名来自海内外的同胞会聚一堂，证实了中国和平统一是全世界各地华侨华人的共同心声。”来自台湾的新党主席吴成典的话赢得了全场掌声。他呼吁更多岛内有志之士努力破除民进党的“台独”邪说，让更多台湾民众了解到和平统一才是台湾最好的选择，认识到中国式现代化的发展成就和先进理念。

全美反“独”促统联盟主席梁冠军表示，追求统一、反对分裂是中国历史发展的主流，是全体中华儿女的神圣使命。面对“台独”分裂势力的谋“独”挑衅，广大港澳台同胞和海外侨胞要继续秉持民族大义，坚守正道，坚定促进国家统一的立场和信念。

亚洲地区中国和平统一促进会联合总会创会会长、泰国中国和平统一促进会总会会长王志民指出，要积极促进两岸交流交往及两岸同胞心灵契合，和平稳定有序的交流互动符合两岸同胞共同利益。

中南美洲中国和平统一促进会会长唐金水表示，要和平、要发展、要交流、要合作是两岸人民的共同心愿，两岸同胞要携手奋斗，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

“在欧洲，我们因地制宜地向当地主流社会阐述中国尚未完全统一的历史缘由，阐明中国政府和和平统一的理念，以赢得理解和支持，也向当地台湾同胞表达善意和真情。”西班牙中国和平统一促进会主席徐松华表示，实现祖国完全统一是海外统促会矢志不渝的历史责任。

### 凝聚促进祖国统一力量

长期以来，港澳台同胞和海外侨胞在全球100多个国

## 凝聚促进祖国统一和民族复兴的磅礴力量

——二〇二四年全球华侨华人促进中国和平统一大会综述

家和地区成立了200多个统促会或类似组织，自发组织召开了22次全球华侨华人促进中国和平统一大会，推动海外反“独”促统运动深入开展。

首届大会于2000年8月在德国柏林召开，由欧洲中国和平统一促进会主办。该会常务副主席、欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵表示，当前反“独”促统事业正站在新的历史起点，面临新形势、新任务和新挑战，海内外中华儿女应携手推进祖国统一大业。

曾两次主办大会的全非洲中国和平统一促进会会长徐长斌指出，该会将继续加强同其他非洲兄弟侨团的紧密联系，发挥与非洲民众的传统友谊，向当地民众讲好台湾和祖国大陆的故事，让他们更多了解中国历史，站在历史正确的一边，支持促统工作。

“无论国际局势如何风云变幻，我们会旗帜鲜明、义无反顾地将反‘独’促统事业进行到底！”大洋洲中国和平统一促进联盟常务副主席兼秘书长田飞介绍，该联盟始终坚持把积极融入住在国主流社会与讲好促进中国和平统一一故事相结合，把回馈建设住在国与致力于中华民族伟大复兴的事业相结合。

### 共商推进民族复兴伟业

香港是“一国两制”率先垂范之地、“九二共识”达成的见证地、两岸民间交流往来的重要桥梁，是首个再度举办大会的中国城市。姚志胜表示，香港在由治及兴新阶段举办此次大会，可以在促进祖国统一的进程中发挥香港角色、作出香港贡献。

香港特区行政长官李家超致辞表示，在“一国两制”下，香港享有背靠祖国、联通世界的独特优势，法治固若金汤，环球网络无远弗届，经济不断发展，机遇处处。香港回归祖国以来的成功，充分展示了“一国两制”是好制度。他呼吁向国际社会讲好“一国两制”实践的故事，为中国和平统一大业作出贡献。

澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良表示，澳门回归祖国近25年来始终全面准确坚定不移贯彻“一国两制”方针。澳门居民深刻认识和亲身体会到，只有强大祖国作后盾，才有灿烂的今天和辉煌的明天；有祖国的支持和关怀，才有充满安全感、自豪感和幸福感的安定生活。

会上，来自港澳台和海外的多名青年代表共同宣读《香港宣言·2024》。宣言指出，两岸同胞血脉相连，任何力量都割不断；两岸同胞坚定反“独”，任何力量都动摇不了；两岸同胞交流融合，任何力量都压制不住；两岸同胞携手圆梦，任何力量都阻挡不了。

（新华社香港8月21日电 记者褚萌萌）



重庆市南川区大观镇以低山和丘陵地形为主，森林覆盖率高，生态环境好。当地依托自然资源优势，发展以蓝莓产业为龙头的特色农业和采摘、垂钓、赏花等体验式乡村旅游，助力乡村全面振兴。图为大观镇铁桥村美景。

胡波摄（人民视觉）

## ARJ21开启“环青藏高原”演示飞行

本报北京8月21日电（记者谷业凯）记者从中国商飞公司获悉：21日，中国商飞公司一架ARJ21飞机从四川成都双流国际机场起飞，经过50分钟的飞行，顺利抵达四川阿坝红原机场，标志着为期一个多月的ARJ21飞机“环青藏高原”演示飞行正式启动。

根据安排，在此次演示飞行期

间，ARJ21飞机将以四川成都、西藏拉萨和青海西宁为运行基地，飞抵四川、西藏、甘肃和青海的多座高原机场，充分验证ARJ21飞机对高原机场和高原航线的适应性、机场地面服务设备的适配性和特殊飞行程序的适用性，更好、更全面地满足高海拔地区运营要求。

根据中国民航局规定，海拔高

度在2438米及以上的机场为高原机场。我国共有25座高原机场。高原地区空气稀薄、地形复杂、气象多变，对飞机性能、机组人员资质和运行保障能力要求极高。

近年来，高原地区民航运输需求逐步增加，对适应高原机场和航线的飞机的需求也日益增加。此次“环青藏高原”演示飞行将进一步验证飞机高原运行性能，为国产商用飞机开通更多高原航线、加快“边疆快线”发展奠定基础。



在安徽铜陵，京台高速铜陵长江公铁大桥建设正在有序推进。大桥建成后具有高速公路、城际铁路、货运铁路3种过江功能，对完善区域综合立体交通网具有重要意义。图为大桥施工现场。

陈磊摄（人民视觉）

## 今年以来新疆口岸通行中欧(中亚)班列超1万列

本报北京8月21日电（记者李心萍）记者从乌鲁木齐铁路局获悉，今年以来，新疆霍尔果斯、阿拉山口铁路口岸通行中欧（中亚）班列达10037列，同比增长9%，较去年提前20天突破1万列。

随着我国外贸持续向好，跨境货物运输需求旺盛。新疆铁路部门抓住契机，加快推进现代物流体系建设，持续提升中欧班列运输保障能力。落实中哈铁路分层分级对话机制，及时协商解决口岸运输制约问题；统筹行车、

货运、装卸等运输资源，合理安排列车接发、解编及货物装卸作业，畅通口岸运输组织；深化与海关、边检和地方政府部门的协同配合，大力推进“数字口岸”“无纸化通关”系统项目和铁路快速等业务，提高通关效率。

为推动更多中国制造“走出去”，新疆铁路部门扩大全程时刻表中欧班列开行规模，并积极组织开展自新疆始发，经里海、黑海开往意大利的集装箱班列。今年已累计开行中欧班列南通道跨“两海”班列18列。

## 第八个残疾预防日新闻发布会举行 残疾预防主要行动进展顺利

本报北京8月21日电（记者陈劲松）2024年8月25日是全国第八个残疾预防日。记者21日从中国残联举办的第八个残疾预防日新闻发布会上获悉，《国家残疾预防行动计划（2021—2025年）》实施以来，主要行动进展顺利，在残疾预防知识普及、预防出生缺陷和发育障碍致残、疾病致残、伤害致残以及促进残疾康复服务方面取得明显成效，部分工作指标实现2025年目标值。

中国残联康复部副主任冯力在发布会上介绍，目前，全国婚检率

达76.5%，产前筛查率达91.3%；高血压、糖尿病等主要慢性病患者基层规范管理服务率达60%以上；残疾人基本康复服务覆盖率、残疾人基本型辅助器具适配率达到85%以上。

国家卫生健康委医政司副司长李天川介绍，我国已建立严重精神障碍患者全流程服务管理体系，在患者规范管理率达96.2%；同时，我国不断健全残疾人家庭医生签约服务推进机制，全国残疾人家庭医生签约数已超2300万人。